

# 中總30人考察江蘇覓商機

## 訪南京鹽城南通 辦蘇港發展交流會



李學勇(右)與蔡冠深交流意見。



李雲峰於蘇港發展交流會上與訪問團合照。

香港文匯報訊 香港中華總商會日前由會長蔡冠深、副會長袁武及李德麟率團約30人赴江蘇訪問，先後到訪南京、鹽城及南通，並重點了解江蘇沿海最新情況及商機。在南京期間，中總並與江蘇省海外聯誼會及香港特區政府駐滬辦共同主辦「蘇港發展交流會」。

訪問團在江蘇期間先後到鹽城、大豐、南通、啟東等沿海城市考察，參觀大豐港二期碼頭、南通市科技園及開發區、高新科技及新能源企業，以及預計於本月通車的崇啟大橋等。

### 李學勇：處經濟轉型升級關鍵期

江蘇省省長李學勇在會見訪問團時表示，江蘇的本地生產總值居全國第二，今年的經濟發展勢頭仍然良好。他強調江蘇省正處於經濟轉型升級的關鍵期，加快戰略性新興產業、現代服務業發展和沿海開發建設，為蘇港合作提供更廣闊的空間。江蘇與香港一向關係密切，合作交流非常廣泛，雙方在經貿、投資、科技、文化、旅遊等方面的合作都取得豐碩成果。

### 蔡冠深：加強合作發揮橋樑作用

蔡冠深表示，江蘇的投資環境不斷優化，為對接內

地和江蘇「十二五」發展規劃，香港中華總商會在今年初成立了長三角委員會後，已是第二次到訪江蘇，希望中總在加強蘇港兩地合作中更好地發揮橋樑作用。他表示，訪問團此行還前往鹽城、南通等江蘇沿海經濟地帶考察商機，推動在現代服務業、高新技術產業、沿海開發建設等領域進一步合作。

### 李雲峰就沿海發展作主題演講

在南京期間，中總與江蘇省海外聯誼會及香港特區政府駐滬辦聯合主辦「蘇港發展交流會」。江蘇省常務副省長李雲峰就江蘇省沿海發展機遇發表主題演講，香港物流業界領袖亦在會上發表演講，與出席的兩地有關部門及工商界代表進行交流。

### 袁武：擁土地資源具港口優勢

袁武表示，此行收穫甚豐，鹽城及南通具有「靠江、靠海、靠上海」的獨特地位，擁有豐富土地資源及港口優勢，積極發展以風電和核電為主體的新能源產業，致力推進先進製造業、現代紡織業和生產性服務業發展，在物流、製造業及高新技術產業上與香港有很多對接的機會。

中總訪問團還分別獲鹽城市委副書記李馳，南通市副市長沈振新，上海市委統戰部副部長丁志堅等會見及宴請。

訪問團由會長蔡冠深，副會長袁武、李德麟，長三角委員會主席劉鐵成率領，並獲得香港特區政府駐上海經貿辦事處主任任顧問，會董、會員等一行約30人參加。

# 港僑聯會歡宴詹永新王永樂

香港文匯報訊 香港僑界社團聯會會長余國春，主席陳有慶、陳永棋等聯同該會眾首長日前假九龍塘又一村花園俱樂部設宴歡送外交部駐港副特派員詹永新，同時，歡迎中國僑聯副主席王永樂蒞港，對該會的工作給予指導。

### 余國春：詹外交事務貢獻大

余國春在致辭時表示，詹永新是一位經驗豐富的外交家，上世紀90年代香港回歸之前，曾在中英聯合聯絡小組中方代表處工作多年，2007年再度來港，擔任外交部駐港副特派員，為國家和香港的外交事務做了大量工作和貢獻。

近年，詹永新經常出席僑界舉辦的各項活動，並對該會各項工作給予指導和鼓勵；特別是近日港僑聯會青年委員會、會員發展及聯絡委員會與特派員公署聯合舉辦的《百年辛亥·百年外交》報告會，使僑界青年上了一堂生動的愛國主義教育課。

### 詹永新：聯會推動外交成績佳

詹永新對港僑聯會的热情款待表示感謝。他說，前後在港工作10幾年，和香港各界朋友建立了深厚的友誼，其中包括和僑界朋友們的友好交流和往來。

他讚揚港僑聯會成立以來，高舉愛國愛港旗幟，在支持香港特區政府依法施政，熱情傳揚中華文化，積極參與社會事務，維護香港繁榮穩定等方面作出了積



港僑聯會首長與詹永新及王永樂合照。

極的貢獻，在推動民間外交，加強和促進香港與海外，特別是東南亞國家的友好往來方面，取得了顯著的成績。

同場，該會亦歡迎王永樂訪港。余國春表示，王副主席是香港僑界的老領導、老朋友，亦與會副特派員相識相交多年。王副主席無論是在香港中聯辦工作，還是在中國僑聯任職，長期以來，一直關心支持香港僑界的各項事務。

### 王永樂介紹中國僑聯工作

王永樂表示，近年來中國僑聯舉辦的大量活動，都得到香港僑界的積極參與和配合。他向在座各位介紹

了中國僑聯來年的主要工作，包括：明年初將於海外舉辦華僑華人春節晚會(春晚)；加強海內外華僑華人的文化交流；加強各省市僑聯之間的友好往來；在杭州建立新僑人才發展基地；輸送海外優秀人才回國創業等等。希望香港僑界亦能夠積極參與其中。

### 陳瑞球林光如王欽賢等出席

出席午宴的還有港僑聯會永遠榮譽會長陳瑞球，名譽會長林光如，名譽顧問吳騰輝，副會長王欽賢、李碧葱、王錦彪、鄧詠詠，秘書長黃楚基，司庫陳志輝，副秘書長葉森堯，李麗娟、崔大林、張仁忠、鄭玉蘭等。



律師會會長何君堯訪本報。香港律師會會長何君堯(左三)等一行昨日到訪香港文匯報，獲本報董事總經理歐陽曉晴(右四)等熱情接待。

# 旺角坊會訪佛山簽友好協議

香港文匯報訊 旺角坊會日前組團到佛山市南海區大瀝鎮，與大瀝鎮人民政府及南海區民政和外事僑務局，分別簽署友好交流協議，標誌兩地將在經濟、文化和社會管理服務等，邁入聯誼協作，建立社工互訪互派、共建社工實踐基地，進入優勢互補、和諧發展的新階段。

### 何靖梁鳳儀梁華勝出席

這次組團往佛山市南海區大瀝鎮簽署友好合約，獲中聯辦九龍工作部副部長何靖、副處長梁鳳儀一同出席活動。團員包括該會理事會主席梁華勝，副主席郭永昌、關樹根、梁賜均、卓德江、梁

平寬、羅惠珍、錢佩群，名譽會長梁祖成伉儷，名譽顧問李鴻杰，會長潘韶屏、何楓群、郭靜韻、葉健忠一行30人出席參與。南海區民政和外事僑務局常務副局長潘宏昌、陳慧，副局長趙魁萍等領導一同出席簽署儀式。

梁華勝表示，這次的簽約結盟，搭建互勵互勉互助平台，讓兩地有機會了解更多內地社區建設，該會先後到中山、廣州海珠區、荔灣區等地拜訪交流，並與廣州市海珠區在2010年簽署友好交流協議，分享社區服務經驗，效果良好，希望大瀝鎮政府多交流指導，攜手合作服務僑社，共同分享經驗心得，務求在社會服務上精益求精、力臻完善。

# 青協辦親子遊促家庭樂

香港文匯報訊 香港青年協會「親子衝突調解中心」日前與遊歷機會較少的20個家庭共60名成員，於山頂舉行《山頂「愛的足跡」》家庭活動，學習簡單的調解技巧及建立互信的有效方法。

參與的20個家庭除了乘坐山頂纜車、參觀山頂纜車歷史珍藏館、遊覽凌霄閣、摩天台428和香港杜莎夫人蠟像館等特色地方外，並進行了3項名為「愛\*同行」、「愛\*欣賞」和「愛\*體驗」的活動，促進親子間的合作、溝通及欣賞。他們更

在山頂凌霄閣締造「親子二人三足、同行調解五步曲」的溫馨場面，共同學習尊重接納、有商有量的溝通方法，體驗家庭成員間同行溝通、鼓勵扶持的重要性。

### 韓曄：締造親子溫馨時刻

青協「親子衝突調解中心」單位主任韓曄表示，不少低收入家庭的家長為口奔馳，當中的成員亦缺乏遊歷機會，難以建立持久有效的溝通關係。是次活動可以讓這些家庭成員從遊歷特色景

點及參與指定任務和遊戲中，一起締造親子的溫馨時刻，體驗「有商有量、互助互愛、同行同走」的樂趣。

山頂纜車有限公司及凌霄閣有限公司總經理曾瑛美表示：「自2007年與香港青年協會合辦『我的第一次山頂遊歷』活動以來，多次目睹受惠家庭在山頂的歡樂和溫馨，實在感到欣慰。我們一直積極回饋社會，履行社會責任，贊助是次活動是希望鼓勵香港家庭多享天倫，在山頂這個匯聚多國旅客的旅遊景點享受一種特別的親子旅遊體驗。我們更將『山頂纜車及凌霄閣限量版明信片及貼紙』送予是次活動的參加者，讓他們在摩天台428欣賞維港景色時，一邊發掘香港地標，一邊認識自己身住的香港。」



60位親子遊成員在山頂合照留念。



陳家強出席關愛少數族裔婦女活動。

# 關顧少數族裔婦女「漣漪」邀陳家強主禮

香港文匯報訊 漣漪行動一向致力服務婦女，日前以行動關顧元朗區的少數族裔婦女。活動獲得財經事務及庫務局局長陳家強主禮，陳家強不但關心經濟問題，對社區的弱勢社群亦很關注。是次活動旨在讓少數族裔婦女進一步接觸社會，並希望藉此促進各民族的友誼，讓社會更加融和。

有別於本地婦女，少數族裔婦女大多對婦科問題羞於啟齒，對在港的理財習慣和方法亦不大清楚，一般的權益和法律問題亦不甚理解。是次活動正好讓她們上一課，學習不同知識，由專家解答她們的疑難，讓她們踏出社會第一步。大家都知道這群少數族裔婦女比較被動和害羞，有些更三步不出門，是次活動最令她們鼓舞的是平時很不願意接觸外間的巴基斯坦籍婦女，都踴躍參加，除巴基斯坦外，還包括印度、尼泊爾和印尼等國籍的婦女。

由於她們操不同語言，溝通上難免有阻隔。為了打破所有隔閡，漣漪行動特邀請元朗大會堂合作，除招募受眾外，並幫忙找義工擔任翻譯。漣漪行動由2008年開始定期關愛各區弱勢婦女，為她們提供婦科檢查和專題講座，今次參與的少數族裔婦女超過100人。

### 各界婦聯禁毒處等主辦

行動是由香港女會計師協會、香港女醫生協會、香港女律師協會、香港各界婦女聯合協會，聯同保安局禁毒處及香港國際社會服務社主辦的一個社區愛心行動。活動以遊戲和講座的輕鬆形式，配合女性特有的溫柔與精明，為社區內的弱勢團體傳遞愛心，提供精神健康、婦女權益、法律及理財的資訊。

# 中遠職工運動會賀50載

香港文匯報訊 中遠香港2011年職工運動盛會日前在大埔教育學院運動中心隆重舉行。

出席的嘉賓包括中聯辦經濟部部長王丙辛、副部長孫文秀，香港中企副會長兼總裁馮洪章、副總裁朱華及朱莉等。中遠香港高層及各機構員工和家屬出席了運動會開幕儀式。

集團領導和員工齊聚一堂，教育學院的運動場上洋溢歡聲笑語。上午9時正，運動會展開了令人矚目的入場式。裁判員和集團聯隊、航運公司、中遠太平洋、中遠國際、工貿控股、貨櫃代理、置業公司等8個方隊在國旗、區旗、中遠旗的方隊引領下邁步入會場，方隊的編排亦十分新穎有創意，有手拿網路流行的「憤怒的小鳥」、亦有自編口號、手勢的，觀眾席上傳來陣陣歡呼。

### 弘揚愛國愛港愛中遠

大會主席團副主席兼組委會主任、中遠香港集團副總裁梁岩峰主持開幕式。中遠太平洋總經理王興如致開幕辭。他說，2011年對於中遠來說是不平凡的一年，不僅是成立50周年紀念，亦是經受香港嚴峻考驗的一年，故是次運動會意義重大，一方面可以弘揚「愛國、愛港、愛中遠」的企業文化；另一方面又可以鼓舞集團上下，凝聚員工，振奮鬥志。

他指出，企業長期倡導「全員健身」，此次運動會亦是一個檢驗成果的契機，希望借此次運動會向集團50周年華誕獻禮，並寄望運動員們獲得佳績，在競技比賽的同時獲得精神文明的豐收。

### 372運動員角逐28獎

近372名運動員在比賽中角逐5個組別的28個獎項：如100米、400米、1,000米、4×100米接力賽跑、100米競走、跳遠、鉛球、以及二人三足競跑、4×25運球接力、足球射門、拔河、毽球、跳大繩、跳繩、立定跳等，以及8項趣味比賽。開幕儀式由梁岩峰主持，大會主席團領導分別向本屆運動會優勝團體和優秀運動員頒發獎盃、獎牌。